

我市多所学校校领导随老师一起开展家访活动

深入一线 共同提升家校协作质量



“双减”政策实施后,如何真正做好立德树人?如何在教学中提质增效?我市很多学校展开了有益的尝试。5日,我市多所学校利用休息日集中开展家访,部分学校的管理层和多个部门干部也随着班主任、任课老师深入家访一线,了解学生近期的学习和心理状态,做好家校沟通,获得第一手资料,对教育教学展开新的思考。

推进家校协作从家访开始

市田家炳中学开展以“家校共育促‘双减’冬日家访暖人心”为主题的“百名教师访千家”活动,还要求该校全体校领导和中层干部随班主任和任课老师走进学生家庭。据统计,仅5日一天,该校38位校级中层以上干部、121位班主任、134位任课老师前往282位学生家中进行了家访。老师们普遍认为:“家访

让教师对孩子的教育更加有针对性。”而陈永兵也表示:“一些家长和孩子提出的想法和建议,对学校制定措施有一定指导意义。”

五山小学是我市一所新村小学。今年“双减”政策实施后,学校管理层发现,有少数学生提出申请,不参加课后服务。是政策宣讲不到位?是学生确有特殊情况?还是有其他隐情?为了找到答案,该校校长蔡建军和管理团队开会后决定,由校长、副校长带队,查明每一个不参加课后服务学生的真实情况。就在这次家访中,蔡建军发现一位学生因为家中承担课后服务费用有困难,无奈申请不参加。了解到这个情况后,蔡建军当场表示,会就该生能否免除费用寻找办法。最终,学校在最短的时间内申请免费,让这位学生参加了课后服务。这个事情发生后,该校还为多位有类似情况的学生免除了课后服务的费用。

蔡建军说:“校长参加家访,不仅能第一时间得到第一手信息,还能利用校长的站位,发现一些隐藏问题,提高家校协同的质量。”

家校双方在家访中相互学习

田家炳中学学生家长卞小燕对老师家访表示十分支持,还希望在尽可能的情况下,通过家访等方式,多加强和老师的联系。她说:“作为家长,很希望和老师坐下来面对面聊天,了解孩子在学校的情况,反映孩子在家中问题。”

“为党育人、为国育才”,参加了一天的家访后,陈永兵深有感触。他表示,在家里和学生交流,和在学校和学生交流,两者差别明显。陈永兵说:“家庭中,有些学生的某些状态,完全超出了老师对他的认知,让家访成为老师的一个学习过程,也让教育人可以重新审视教育,重新来认识孩子。”陈永兵认为,老师去家访,不仅是指导过程,也是一个学习的过程。他提出:“在家访中,我发现有的学生人生很励志,有的家长生活态度很积极,这就值得我们教师学习、借鉴。家访的过程,是我们教师的一个学习过程,也是教师重新认识我们工作的一个过程。”

本报记者沈樑

本报《口述历史》获赵超构新闻奖特等奖

晚报讯 中国晚报工作者协会第36届年会昨天在嘉兴闭幕,本届年会以“融媒创新蝶变,致敬百年风华”为主题,举行媒体融合与重大主题报道发展论坛,全国晚报同行就媒体融合发展等进行经验交流。

本届年会颁发了2020年度赵超构新闻奖获奖证书,《江海晚报》多件作品获奖。其中,特稿《口述历史·世纪风云中的南通人》(集体采编)获得特等奖。这是江海晚报社继“莫文隋”系列报道喜获1995年度全国晚报好新闻特等奖后,又一次获此殊荣。

此外,《江海晚报》2020年4月2日1版(编辑:单峰、刘白皓)获2020年度中国晚报优秀版面奖一等奖。另有一批作品获得二、三等奖。

赵超构新闻奖的前身是全国晚报好新闻奖,是中国晚报界的最高奖项,以已故中国晚报界泰斗、《新民晚报》原总编辑赵超构先生名字命名,由中国晚报工作者协会组织评选。

江海

新闻评论

现实中,随着人们工作与生活节奏的加快,特别是互联网时代的到来,家访逐步淡出了老师们的日常工作,变成了“稀罕事”。如今,建立一个“家长微信群”,就能实现便捷沟通。然而,“键对键”毕竟不同于“面对面”。电话里、网络上的寥寥数言,无法替代一次真挚的握手、一个会心的微笑,更不必说一场真诚深入的促膝谈心。

技术的进步深刻改变着我们的生活方式,但教育的内核却始终如一。教育的过程,不止于教书,更重

共同上好家访这门“必修课”

在育人。育之道,人为先,需要相互理解、需要心灵互通。从这个意义出发,家访不仅有助于促进交流、加深理解,也能让教育理念与方法变得更加鲜活、更为温暖。家访的过程,有利于老师们深入学生家庭,了解学生、理解学生,从而为每个孩子寻找更适合的教育路径。通过家访,教师也能够丰富教育实践,进一步认识和理解教师职业的责任与内涵。

面对面,才能心贴心。家访,蕴涵着丰富的教育内涵,也应是教学的有机组成部分和必要补充。

老师通过家访,重新认识学生、发现学生,往往能进一步影响学生、改变学生。今天,我们呼唤家校合作、家校共育,其实也是在呼唤教师与家长相互理解、形成合力;我们呼唤教师不能只做传授书本知识的教书匠,其实也是在呼唤教师成为塑造学生品格、品行、品位的“大先生”。

“教师是人类灵魂的工程师”。密切联系教学实践和时代场景,努力激活家访的育人效能,推动更多老师上好家访这门“必修课”,我们就能为立德树人注入更多正能量。

三石



秀色宜人

经过多年植树,通吕运河两岸树木成林,成了市民运动、休闲的好去处。这是12月7日上午拍摄的落叶红杉秀色宜人的镜头。

李斌

安利全球CEO潘睦邻:发力大健康赛道推动健康中国建设



安利全球CEO潘睦邻参加“2021从都国际论坛”

12月5日,“2021从都国际论坛”在广州从都国际会议中心开幕。来自全球30多个

国家的150多位前政要、国际组织负责人、专家学者、工商界人士线上线下参会。

本届论坛以“多边主义2.0版——后疫情时代的全球合作”为主题,围绕后疫情时代的经济复苏、打造人类卫生健康共同体、经济社会发展与气候变化等热点问题展开探讨。

6日上午,安利全球CEO潘睦邻先生应邀以视频方式参与“公共卫生健康与全球合作,打造人类卫生健康共同体”单元讨论。同时参与该单元讨论的还有多国前政要、前世卫组织总干事陈冯富珍、国家传染病医学中心主任张文宏等嘉宾。

潘睦邻表示,全球公共卫生领域多边合作是主流共识,防范全球疫情流行,提升全民健康素养、推广健康生活方式

是紧要之策。安利将紧紧抓住健康中国建设的战略机遇,发挥安利在产品、品牌、研发、服务等方面的优势,发力大健康赛道,支持创业者创建线上线下健康社群,为消费者提供一站式健康生活方式解决方案,为建设有韧性的公共卫生体系贡献力量。

随着“健康中国”战略全面推进,中国的大健康产业成为蕴藏着丰富能源的商业蓝海,预计到2030年,中国大健康产业规模将达16万亿,是目前市场的3倍。美国、法国和德国的健康消费支出占GDP比重超过10%,英国、日本、澳大利亚则在10%左右;与发达国家相比,中国健康产业规模仍然较小,GDP占比不足5%。潘

睦邻表示,伴随中国国力增强、人口老龄化、中产阶级数量和人均收入增长,以及居民认知从“以治病为中心”转向“以健康为中心”等因素影响,居民用于健康服务业的消费比重将持续增加,大健康产业在拉动内需、带动新兴行业发展、降低医疗成本、提升居民幸福感和生活质量等方面,达至多赢,加速推动经济复苏、经济社会可持续发展。

安利连续十年和中国健康教育中心等权威机构合作,举办“营养中国行”活动,做营养科普,促健康认知,累计覆盖人群过亿;今年还将全国各地的实体体验店铺挂牌为“健康促进科普基地”,为公众提供健康公益传播活动的场地。